

区卫生局确定今年7项重点工作

全面加强医疗卫生体系建设

本报讯(通讯员王进)1月29日,石景山区2013年卫生工作会议召开。今年,石景山区卫生局以深化医药卫生体制改革为主线,确定七项任务,全面加强医疗卫生服务体系和保障能力建设。

一是深化医药卫生体制改革,创新管理体制和机制。区卫生局将继续推进以公益性为核心的区属公立医院改革,深入开展绩效考核工作,完善区属公立医院管理体制。探索区属公立医院分配和奖励约束机制,充分调动医务工作者的积极性、主动性和创造性。继续在公立医院推动预约诊疗、临床路径、优质护理服务工作,提高公立医院的医疗服务能力。落实鼓励和引导社会资本举办医疗机构的扶持政策,通过公平竞争、择优准入,争取开展鼓励社会力量办医市级试点工作,满足人民群众多层次的医疗服务需求。继续加大对基层的投入力度,把更多的人才、技术引向基层。做好康复医疗服务体系试点工作,探索综合医院、康复专科医院、社区卫生服务机构的康复患者分级诊疗工作,推进康复医疗服务体系建设。

二是夯实卫生基础设施建设,

加快推进医疗资源整合利用。推进新建小区配套社区卫生用房项目建设。加大推进区域医疗卫生资源整合利用和引进国家级或市级品牌医院力度。积极鼓励和吸引成规模、高层次、有特色的民营医疗机构落户我区,逐步形成多元化的办医格局。做好西部医院优质资源引进;推进五里坨精神病医院新建、区妇幼保健院扩建工程,完成动物卫生监督所建设、石景山医院原病房楼装修项目工程;协助推进驻区医疗机构基础设施建设。

三是加强公共卫生体系建设,提升公共卫生服务保障水平。全面落实我区“健康北京人”阶段工作方案,创建北京市慢性非传染性疾病综合防控示范区,继续巩固卫生应急示范区创建成果。进一步建立健全妇幼保健、精神卫生服务网络,完善公共卫生服务功能。加强卫生监督服务工作。强化动物防疫和检疫监督执法工作,确保动物源性食品安全,不出现区域性重大动物疫情及动物源性食品安全事件。

四是优化区域医疗资源,提高医疗服务质量。组织开展医院等

级评审,加强医疗质量,改善医疗服务,保障医疗安全。依托各区医疗质量控制和改进办公室,促进持续改进工作。以病人为中心,继续优化服务流程,推广分段预约诊疗工作,减少患者等候时间。规范临床护理工作,注重人文关怀,实施整体护理。深入开展处方点评和抗菌药物临床应用整治,杜绝大处方和不合理用药。推动临床路径管理,加强精细化管理,提高服务绩效。大力发展中医药事业,提高基层医疗机构中医药服务能力。加强医院内涵建设和文化建设,努力构建和谐医患关系。进一步推进无偿献血工作,加强临床合理安全用血管理。

五是树立科学的卫生人才观,建设卫生事业发展的人才队伍。探索推进区级公立医院人事分配改革。进一步完善医院内部分配激励机制。根据需求,积极引进急需高层次卫生专业技术人才。鼓励和支持优秀人才资助项目申报工作。开展区级重点学科建设,培养人才、吸引人才、积聚人才,培育“精品”、创建“品牌”,不断提升医疗服务技术水平和公立医疗机构核心竞争力,为形成我区优势学科

群奠定基础。加强中医药学科建设,发挥中医药“简、便、验、廉”的特色和优势,更好地满足居民日益增长的中医药医疗保健服务需求。

六是完善社区卫生服务网络建设,创新社区卫生服务模式。加强社区卫生服务内涵建设,重点开展家庭医生式服务后续服务,做实老年人健康管理、有效利用电子化健康档案规范慢病管理、强化推进社区中医药等工作,加大绩效考核力度、完善激励机制,创建国家示范中心,打造社区卫生服务品牌,积极探索医疗共同体的建设,探索基层卫生人员补充机制,加强重点工作质控管理,促进我区社区卫生服务机构各项工作的整体提升,以点带面,不断推进全区社区卫生工作持续发展。

七是贯彻落实党风廉政责任制,抓好政风、行风建设。围绕医改大局,坚持“谁主管、谁负责”和“管行业必须管行风”的原则,切实加强卫生纠风工作的组织领导,全面推进“一和三同”活动的开展。以“三好一满意”活动为抓手,加强医德医风教育,规范医疗服务行为,加强行业自律,树立典型,表彰先进。

我区开展鱼翅类食品专项检查

未发现“问题鱼翅”

本报讯 日前,石景山区卫生监督所对全区中高档餐饮单位、洗浴中心等带有餐饮经营的单位开展不安全鱼翅类食品专项检查,并且召开餐饮单位专项布置会,要求各餐饮单位做好自查工作,禁止经营使用不安全鱼翅类食品。

此次监督检查内容重点包括鱼翅类食品进货查验、索证索票制度落实情况,包括进货台账、供货商资质、产品合格证、检验报告和证明文件等,同时对全区餐饮服务单位采购、使用、保管食品添加剂的经营行为进一步规范,确保餐饮食品安全。共出动监督员42人次,执法车辆122车次,检查78家餐饮业,其中有9家单位经营鱼翅类食品,均有食品进货查验、索证索票制度,进货台账、供货商资质、产品合格证检验报告和证明文件齐全,未发现“不安全鱼翅类食品”。 公卫

我区开展流感监测督导检查

11家流感监测哨点严格落实各项制度

本报讯(通讯员白云)针对目前流感流行形势,为了进一步做好石景山区流感的监测报告预警工作,提高监测敏感性和准确性,日前,区疾控中心对全区11家流感监测哨点医院开展了流感监测和症状监测督导检查。

督导组查看了发热病人筛查记录、诊疗流程,病历登记记录,流感监测报告记录,症状监测登记,并现场询问医务人员流感样病例定义、报告要求等。从督查结果来看,各医院均按照要求设置监测诊室并开展了监测工作,数据报送及时,医务人员基本能够准确掌握流感监测和症状监测报告标准和要求。督导组还抽查了近期门诊病例登记表,进行登记症状与流感样病例定义符合情况,检查结果均符合;在检查统计数据与网络报告数据一致程度时,结果也保持良好的一致性。

本次督查进一步增强了全区流感监测单位呼吸道传染病防控的意识,提高了流感样病例监测的质量和准确性。

外科党支部

学习党的十八大精神

本报讯 近日,石景山医院外科党支部积极开展对党的十八大理论精神的学习。

在学习中,党支部要求广大党员立足岗位,创先争优,把十八大精神落实到日常的工作中,解放思想,凝聚力量,攻坚克难,勇于创新,准确把握我国发展的重要战略机遇期内涵和条件变化,增强忧患意识、风险意识、责任意识,坚定必胜信念,积极开拓进取,全面做好各项本职工作,着力解决医疗工作中的突出矛盾和问题,有效防范各种潜在风险,努力促进医院的和谐发展,努力保持医院和谐稳定。以实际行动落实立足岗位,创先争优,推动本专科医疗事业的发展,做好迎接等级医院评审工作。

广大党员表示,做好今年的工作计划,确保各项工作开好局,以崭新的精神风貌和优异成绩贯彻好、落实好党的十八大精神。 海蒂

远洋山水社区卫生服务站深入开展家庭医生式服务

为困难计生家庭上门送服务

本报讯(通讯员王晓艳)日前,为了给生活困难的计生家庭解决实际困难,八宝山街道计生办与远洋山水社区卫生服务站启动了“寒冬送暖送服务”活动。

三山园社区一位居民的儿子今年11岁,出生3个月就诊断脑瘫,具有下肢运动功能障碍、智力

低下、癫痫痉挛发作、行为情绪异常四大症状,为了能让孩子得到更好的照顾与治疗,他们放弃了生育二胎的指标,十余年如一日倾注全部爱心精力呵护孩子,并坚持定期到医院去做康复训练,给家庭带来了沉重负担。街道计生办、远洋山水社区卫生

服务站了解情况后,决定由社区医生上门开展家庭医生式服务,定期为孩子做康复指导,同时与家属签订了长期帮扶计划,解决孩子生活困难,使孩子一家人深受感动。孩子的爷爷激动地说:“社区卫生服务真是好啊,大家的帮助真是帮到我们心里了。”

警惕心脑血管疾病春节高发

春节临近,人们免不了走亲访友、聚餐打牌、热闹一番,但在喜庆的背后,却隐藏着不少的疾病风险。

节日期间饮食不当、喝酒过量,会引起血压升高,引发心脑血管疾病。其次,劳累过度 and 情绪波动也是危险因素。生活节奏被打乱也加大了心脑血管疾病发作的风险。

专家指出,约半数急性心肌梗死病人伴有烦躁不安、出汗、恶心呕吐、充满恐惧感等。此外,病人还可能出现乏力、胸部不适、活动时心悸、气急、呼吸困难、咳嗽等症状。上述症状一旦发生,必须认真对待,及时休息,及早就医。脑卒中常会突然发病,但超过60%的脑卒中患者有高血压病史,糖尿病、心脏疾病等也是危险

因素,如果血压超过140/90毫米汞柱,有肢体麻木,胸闷等症状,就必须及时治疗了。



我们荣耀服务

感谢您的信任与合作!为您服务,我们深感荣耀;为您服务,我们时刻准备着



抽空把大学上了

最快2年取得国家承认的大专、本科证书

北京广播电视大学石景山分校
行政管理、会计、工商管理、
法学、英语、计算机等专业
正在招生

2013年成人高考辅导班
正在招生
循环听课 随到随学

报名地址: 石景山区业余大学1号楼102
网 址: http://www.sjsyd.com.cn

咨询电话: 68821102